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Zlo nevyhraje  

Starší školní věk 

Ježíšův kříž je nejvýraznějším symbolem křesťanství. Připomíná nám jeho utrpení, které 

nám s láskou nabídl a dosáhl tak toho, co Bůh chtěl dát nám všem: štěstí bez konce. Tato 

jeho cesta nás ujišťuje, že zlo nakonec nezvítězí.  

Mluví k nám Bebe 

Znáte Bebe Vio? Několikrát se už objevila v reklamních spotech a ve zprávách italské 

televize. Videa o ní můžete najít na kanálu Youtube. Je to dvaadvacetileté děvče 

s nakažlivou energií. V roce 2016 vyhrála v šermu na paralympijských hrách v Rio de 

Janeiru. Její úsměv hovoří za vše – je to děvče plné radosti. 

Bebe – vlastním jménem Beatrice Vio – se narodila v Benátkách jako druhé dítě ze tří 

sourozenců. Od pěti let chodila do skauta a věnovala se šermu. V jedenácti letech však 

onemocněla komplikovanou meningitidou, která způsobila tak silný zánět, že jí musely 

být amputovány obě nohy. Tři a půl měsíce pak byla upoutána na lůžko a následně 

postoupila protetickou a motorickou rehabilitaci a fyzioterapii. Zhruba rok po napadení 

infekcí se Bebe znovu vrátila ke sportu a začala opět šermovat. Protézy jsou pro ni 

nesmírně důležité, nejdůležitější je ale postoj, s kterým věci přijímá a řeší. Bebe 

s pomocí těch, kteří jsou kolem ní, byla silnější než zlo nemoci, které jí potkalo.  

Bebe dnes moderuje v italské televizi Rai Uno program s názvem „Život je super“, kde 

můžeme slyšet i některé její myšlenky. Zkuste se s Bebe a jejím životem na internetu 

seznámit (obrázky a informace najdete na wikipedii jak v italštině, tak v angličtině) a 

nechte se nakazit jejím nadšením! 

Lidé se setkávají se zlem 

Všichni lidé se setkávají se zlem v nejrůznějších formách: s bolestmi, chybami, 

nespravedlností, smrtí. Někdo na ně reaguje zlostí nebo se chce za ně někomu pomstít, 

to však vzniklé rány nezahojí. Někdo se zlo snaží ignorovat nebo ho skrývat, ale tak se 

nad ním zvítězit také nedá. Další se mu dívají do tváře a nenechají se jím přemoci: jsou 

totiž silnější!  

Každý z nás musí v životě někdy překonat zlo. Přitom však nesmíme nikdy nechat 

zhasnout světlo naděje. 

Ježíš, cesta života 

Ježíš během svého života se zlem zápasil: naslouchal, uzdravoval a snažil se pomáhat 

všem, kteří ho o to požádali. Učil lidi, že je třeba umět se dělit, vzájemně o sebe pečovat, 

žít s jednoduchostí. S účastníky katecheze si zopakujte některé příklady s evangelií.  

  



V nejtěžším okamžiku, když se zdálo, že ho všichni opustili, má Ježíš sílu milovat dál: 

život, své přátele, své bližní, lidi na okraji společnosti, svého Otce. Ve svém utrpení nese 

zlo, které je kolem něj, aniž by se nechal strhnout jeho zničující spirálou. V jeho postoji 

není žádná touha po odplatě nebo naschvál, ale jen nezničitelná důvěra v Otce, že 

všechno dobře skončí.  

Ani smrti se nepodařilo zničit sílu jeho slova a jeho učedníci ho opět uvedli v život a 

nesli dál jeho poselství dějinami. Ježíš byl silnější než zlo.  

Můžeme se nad tím v naší skupině zamyslet. Mohli bychom i my napodobit Ježíšův 

příklad? Jakým způsobem? V jakých situacích? Známe někoho, kdo to tak dělá? 

Prožít Velikonoce 

Ve velikonočním období nám církev připomíná, jak je důležité prožívat naději. Máme 

určitým způsobem vidět už předem to, co bude – podobně jako vidíme film, který svým 

vlastním způsobem předjímá budoucnost. 

Pracovní list nám nabízí několik příkladů. K nim můžeme podle fantazie přidat několik 

dalších. Každý z účastníků také může vyplnit předem připravenou kartu, na které bude 

z jedné strany napsáno „dnešek“ a na druhé straně „zítřek“ – může na ni doplnit vlastní 

příklad naděje, která se postupně naplňuje. Tyto karty si pak můžeme společně ve 

skupině přečíst.  

Můžeme také najít vhodnou písničku s velikonočním tématem, kterou si zazpíváme a 

která nás uvede do společné modlitby. Nabízí se následující:  

 Úžasná láska (MH 261)  

 Díky za tvůj kříž (K 77)  

 Nedělní chvalozpěv (MH 163)  

 Před tebou (MH 622)  

 Crucem tuam (MH 605) 
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Překlad a úpravy z Dossier Catechista 7/2018–2019 David Žofák. 
  



 
 DAR NADĚJE 

Pohled otevřený do budoucnosti 

„Naděje je tak trochu jako kvas, který ti rozšíří duši; v životě jsou náročné chvíle, 
ale s nadějí jde duše kupředu a dívá se na to, co jí očekává“. (Papež František)  


